

# 防疫坚持动态清零 “精准”是道必答题

虽然奥密克戎毒株呈现一些新特点,我国现阶段仍坚持防控措施不松懈。随着北京冬奥会圆满闭幕,多国媒体对我国坚持的“动态清零”总方针给出更积极评价。

国务院联防联控机制的权威专家表示,新冠病毒变异仍有不确定性,防控策略调整需谨慎论证。目前来看,我国疫情防控有良好的成本效益比。要将防控影响降到最低,“精准”是道必答题。

## ■现阶段防控措施为何不松懈? 病毒变异仍有不确定性

全国完成新冠病毒疫苗全程接种的人数已超12.3亿。疫苗接种率不断提高,我国为何仍强调防控措施不松懈?

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年说,从全球范围看,未来疫情发展方向还不可知。世界卫生组织在报告中也指出,新冠病毒未来如何变异,仍具有高度不确定性。

从现有情况看,奥密克戎成为全球主要流行株,传播速度变快。不过,新变异株针对不同人群的致病能力、致病后可能导致的后遗症等,人们还没有足够数据来确认。

“过早、仓促放松防控,极易丧失我国前期来之不易的防控成果。”梁万年认为,坚持现行防控策略和措施的意义主要在于:一是可以对疫情发现

一起扑灭一起,最大限度地减少人群感染,减少重症和死亡。二是可以避免因发病导致的医疗资源“挤兑”,更好地满足人民群众日常就医需求。三是可以最大限度缩小疫情影响的区域,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

## ■防控成本怎么看? 抗疫效果和效益要算总账

坚持“动态清零”,对我国经济社会发展产生怎样的影响?

梁万年认为,相比我国庞大的人口数量,新冠肺炎的感染人数、发病人数、重症人数和死亡人数都非常少,对于输入的疫情,基本上都能在1至2个最长潜伏期内快速处置、快速扑灭,这表明我国疫情防控效果是好的,效率是高的。

如何评价防控的成本效益?梁万年认为,我国的疫情防控举措以一段时期内控制极少数一部分区域、牺牲极少一部分人正常活动,换取了最广大地区和民众的正常生产生活。若仅按疫情发生地、按疫情发生时的成本来算成本效益,既不全面也不客观。

“要将全国作为一个整体,算大的经济账、民生账。”梁万年说,“我们应该自信地看到,我国疫情防控有良好的成本效益比。去年我国GDP比上年增长8.1%,高于2021年初确定的目标和外界预测,已经充分证明了这一点。”

## ■防控影响如何降到最低? “精准”是一道必答题

严格的防疫措施,势必给疫情发生地的公众日常生活带来一些不便。如何最大限度降低对正常生产生活的影响?

梁万年认为,在坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针的前提下,如何做好科学防治、精准施策,统筹平衡好疫情防控和经济社会发展的关系,是摆在各级政府面前

的一个重要命题,也是对各地治理能力的一次考验。

从多地精准防控的实践看,精准开展流行病学调查、精准查明疫情的来龙去脉,是一个最重要前提。此后,要第一时间精准划定密切接触者,管理好可能的受感染者或传染源,并精准划定管控范围,最大限度地避免“一刀切”。

“现在划分风险区已经逐渐缩小到街道、社区甚至门楼,这就是‘逐渐精准’的过程。”梁万年说。

同时,还要精准保障人民的生活、就医等日常需求,使疫情防控更具温度;精准开展临床救治,实施“一人一策”,发挥中医药的作用;强调落实好“四方责任”,坚持“四早”原则,快速发现与控制疫情。

梁万年认为,有效做到这些方面的“精准”,能够较好地平衡疫情防控和经济社会发展的关系,将最大限度地减少疫情对正常生产生活的影响。

(新华社北京2月25日电)

## 巴西里约州暴雨灾害 死亡人数升至210人

新华社里约热内卢2月24日电 巴西里约热内卢州民事警察局24日发表公报说,该州山区城市彼得罗波利斯本月15日暴雨灾害造成的死亡人数已升至210人,依然有48人失踪。

警方确认,在遇难者中有124名女性、86名男性,其中包括40名儿童。

当天,彼得罗波利斯市政府将因泥石流而堵在一个社区入口的三块巨石炸开,并迅速清理道路,让这个被隔绝了一周多的社区与外界恢复联系。

彼得罗波利斯市长邦滕波在当天举行的记者会上说,目前急需解决受灾民众的安置问题。

## 印尼西苏门答腊省 发生6.2级地震

新华社雅加达2月25日电 印度尼西亚西苏门答腊省25日上午发生里氏6.2级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发生于雅加达时间8时39分(北京时间9时39分),震中位于西苏门答腊省陆地,距离印尼首都雅加达约1050公里,震源深度为10公里。

印尼气象、气候和地球物理局记录到距离震中较近的县市有较强震感。该局未就本次地震发布海啸预警,但警告震中附近有发生余震的可能,并提醒居民冷静并保持警惕。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2018年9月,印尼中苏拉威西省栋加拉县发生7.4级地震,地震及其引发的海啸造成2000多人死亡。

## 摩尔多瓦 进入60天全国紧急状态

新华社布加勒斯特2月24日电 摩尔多瓦议会24日晚宣布,该国自即日起进入为期60天的紧急状态。

当天上午,摩尔多瓦总统桑杜召集最高安全委员会会议,讨论当前安全局势。会议决定,政府向议会请求宣布国家进入紧急状态。

摩尔多瓦总理加夫里利当天在议会发表讲话说,鉴于当前地区安全局势及国家安全面临威胁的情况下,政府要求国家进入紧急状态。加夫里利说,紧急状态期间,将实施特殊的出入境制度、空域使用制度,以及确保人员流动和保护来自乌克兰难民的措施等。此外,经济单位和公共机构将实施特殊工作机制;禁止举行集会、公众示威等聚集性活动等。

摩尔多瓦与罗马尼亚和乌克兰接壤,为原苏联加盟共和国之一,1991年宣布独立。

## 新西兰日增新冠确诊首破万 越南累计确诊超300万

新华社北京2月25日电 新西兰政府25日宣布,该国24小时内新增新冠确诊病例首次破万。越南卫生部24日数据显示,该国新冠累计确诊病例超300万例。

受新冠变异病毒奥密克戎毒株影响,新西兰疫情近日迅速恶化,新增新冠确诊病例连续翻倍。政府25日宣布,该国24小时内新增新冠确诊病例首次超过1万例,达12011例,累计确诊57497例;新增死亡病例5例,累计死亡56例。

新西兰25日起进入抗疫第三阶段,措施包括:密切接触者不再需要自我隔离,确诊患者及其共同居住人员需要居家隔离10天;快速抗原检测将成为主要的检测形式,从而缓解检测压力,确保关键服务和供应链保持运转以及经济持续发展。

越南新冠疫情近期持续反弹,奥密克戎毒株已在越本土传播。该国卫生部24日数据显示,越南当天报告新增确诊病例69128例,累计确诊超300万例,达3041506例;新增死亡病例111例,累计死亡39884例。

据越通社报道,越南总理范明政日前说,近期国内新冠疫情还在可控范围内,但依然复杂和难以预测。为维护防控成果,继续开放和促进经济社会恢复发展,有关部门要抓紧抓实抓细各项防控工作,尤其是开展疫苗接种工作,尽快获得治疗药物。人们应提高遵守防控规定的意识。

越南政府16日宣布,将从3月15日起全面开放国际旅游。目前越南已取消航空旅客运输限制,恢复运营了前往20个国家和地区的定期客运航班。

## 贵州 >>> 2021年追回 医保基金4.58亿元

新华社贵阳2月25日电 记者从25日召开的贵州省医疗保障工作会议上获悉,2021年,贵州加强定点医药机构管理,持续打击欺诈骗取医保基金行为,依法查处定点医药机构11165家,追回医保基金4.58亿元。

据贵州省医疗保障局相关负责人介绍,2021年,贵州从加强医保基金征缴、支付、经办、监督、联合监管等方面,强化医保基金“全链条”管理,保护老百姓的“看病钱”“救命钱”。在定点医药机构管理上,明确医保行政部门、经办机构“两定”机构(定点医疗机构和定点零售药店)之间的权责关系,规范医疗服务行为。同时,通过联合公安、卫健等部门,开展打击“假病人、假病情、假票据”欺诈骗保专项行动,定点医药机构违规率逐年下降。

数据显示,2021年,贵州全省稽核、检查定点医药机构30102家,依法处理11165家,涉及违规金额平均为27671元,比2020年降低了5312元。



福建松溪:发展特色产业 推动增收致富

这是福建省南平市松溪县祖墩乡刘源村的一处生态茶园。地处闽北山区的松溪县是传统农业大县,曾是福建省省级扶贫开发重点县。近年来,该县立足自身资源禀赋,因地制宜发展茶叶、食用菌等特色产业,农业现代化、规模化、组织化水平持续提升,有力带动群众增收致富。新华社发

## 乌克兰局势暂未影响油气供应 国际油价冲高回落

由于乌克兰局势尚未导致俄罗斯油气供应中断,而美国最新商业原油库存意外增加,国际原油期货价格24日突破每桶100美元后持续回落,收盘时涨幅大幅收窄。

截至当天收盘,纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格上涨0.71美元,收于每桶92.81美元,涨幅为0.77%。4月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨2.24美元,收于每桶99.08美元,涨幅为2.31%。

当天盘中,纽约原油期货价格和

布伦特原油期货价格一度分别升至每桶100.54美元和每桶105.79美元,均创下7年多来新高。

美国总统拜登24日宣布对俄罗斯制裁措施,但表示尚无计划制裁俄罗斯能源行业。能源数据企业克普勒公司分析师马特·史密斯说,欧洲许多国家和俄罗斯能源联系密切,美国等西方国家的制裁很可能不会涉及能源供应。即便其他方面力度升级,也不大可能看到能源供应中断。

美国普氏能源资讯公司分析认为,西方对俄制裁不会显著抑制俄罗斯的能源供应,俄罗斯也不会主动大幅减少供应。

不过,德国商业银行大宗商品分析师卡斯滕·弗里奇认为,如果西方对俄制裁影响到交易支付,包括针对一些俄罗斯银行和俄罗斯油气供应保险的制裁,不能排除出现供应中断的可能。

美国金融研究与分析公司分析师斯图尔特·格利克曼认为,纽约油价有

可能在大幅波动后回到每桶90至100美元区间。

瑞银集团财富管理全球首席投资官马克·黑费尔表示,目前来看,西方国家正疲于应对高通胀压力,没有政治意愿减少对俄罗斯进口能源。他认为,乌克兰局势升级会对世界经济增长带来负面影响。如果油价升至每桶125美元或更高水平并持续两个季度,将导致全球通胀走高,世界经济增速降低约0.5个百分点。

(新华社纽约2月24日电)

## 2022~2023年太仓市工业污水接管第三方评估服务项目采购公告

项目概况:2022-2023年太仓市工业污水接管第三方评估服务项目的潜在供应商应在苏州云天建设工程项目管理有限公司获取采购文件,并于2022年3月8日14:00前递交响应文件。

一、项目基本情况 项目编号:SZYT2022-TC-T-007 项目名称:2022-2023年太仓市工业污水接管第三方评估服务项目 采购方式:竞争性谈判 采购预算:人民币贰拾伍万元整(¥250000.00元) 最高限价:(1)对于处于建设阶段的含有工业废水的新建企业项目,作接管可行性评估≤3000元/份;(2)对于已建成含工业废水的现状企业项目,进行现场评估≤8000元/份。 采购需求:(1)对于处于建设阶段的含有工业废水的新建企业项目,组织专家对企业的环评报告及工业污水方案接管可行性评估,出具评估意见;(2)对于已建成含工业废水的现状企业项目,

组织专家对已接管或原未接管拟申请接管的企业项目进行现场评估工作,出具评估报告。 合同履行期限:18个月 本项目不接受联合体响应。 二、申请人的资格要求 1.满足《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定; 2.拒绝下述供应商参加本次采购活动: (1)供应商单位负责人为同一人或者存在直接控股、管理关系的不同供应商,不得参加同一合同项下的政府采购活动。 (2)法人的分支机构不得参加投标(除银行、保险、石油石化、电力、电信等行业特殊情况外) (3)根据政府采购法及相关法规,采购人将对供应商进行信用查询。对列入失信被执行人名单、重大税收违法案件当事人名单、政府采购严重违法失信行为记录名单以及其他有关部门、单位认定的不良信用记录的供应商,拒绝其参与政府采购活动。

三、获取采购文件 1.时间:2022年2月26日至2022年3月3日,每天9:00至17:00 2.地点:太仓市东亭北路22号苏州云天建设工程项目管理有限公司 3.方式:递交以下报名资料并装订成册:报名表;单位全称、项目名称、供应商代表姓名、电话;营业执照副本复印件;报名人身份证、授权委托书 四、响应文件提交 1.截止及开启时间:2022年3月8日14:00(北京时间) 2.地点:太仓市东亭北路22号苏州云天建设工程项目管理有限公司-1楼 五、公告期限 自公告发布之日起3个工作日。 六、联系方式 名称:苏州云天建设工程项目管理有限公司 地址:太仓市东亭北路22号 联系方式:李奕斌13732630101

## 门卫及后勤保洁外包服务项目竞争性磋商公告

苏州润建工程咨询有限公司受太仓市河道管理处的委托,就其所需的门卫及后勤保洁外包服务项目在国内组织竞争性磋商采购。欢迎符合资格条件的供应商前来参加磋商。 一、项目编号:SZRJ2022-HD-C-001 二、项目名称:门卫及后勤保洁外包服务 三、项目预算:人民币壹拾伍万元整 四、服务期限:门卫服务12个月,保洁服务9个月;服务人数:门卫2人,保洁1人。 五、参加竞争性磋商的供应商资格要求: 具有独立承担民事责任的能力;具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度;具有履行合同所必需的设备和专业技术能力;有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录;参加政府采购活动前三年内,在经营活动中没有重大违法记录;营业执照经营范围中,须包含保安服务、物业服务等相关范围。 六、报名方式:供应商在2022年3月4日16:00前携带营业执照复印件及法定代表人委托书原件、身份证复印件并加盖公章至太仓市长春北路25号4楼苏州润建工程咨询有限公司购买采购文件,标书费300元。只有领取磋商文件的供应商才可参加本次磋商。 七、磋商时间:2022年3月10日13:30

## 遗失声明

●诺浩家具有限公司工会委员会遗失工会法人资格证书,统一社会信用代码:81320585593986062R,声明作废。 ●沈博闻遗失江苏增值税普通发票2张,发票代码:032001900105,发票号码:29617741、29617742,收款方名称:太仓市国茂置业有限公司,声明作废。 ●太仓经济开发区板桥福贵儿童用品厂遗失营业执照正本和副本,正本编号:320585000201112090008,副本编号:320585000201112090035,声明作废。 ●太仓市第九部落游艺厅遗失公章,编号:3205851999370,声明作废。